E-mail:hrbnews@sohu.com

# "软硬"兼施夯实创城成果

## 松北高新技术片区打造魅力新区

本报讯(尹玉堂 记者李爱民)结合 "放、管、服",哈尔滨新区松北高新技术片 区在全省率先推出的"三张清单一张网"行 政审批改革等各项改革正在统筹谋划,前 后接续,梯次推进。截至2017年6月2日, 新区网上审批平台共办理企业设立1924 户、企业经营业务变更1137项,合计办理 商事登记类事项3061项,同比办件量增加 了112%,改革支撑发展的动力作用正在逐

近年来,该区克服了建区时间短、新建 街道社区多、新履职责任部门领导经验少 等诸多困难,始终坚持以提升城区文明形 象、提升市民文明素质为目标,坚持"创城 工作化、工作创城化"思路,把创城工作作 为全面推进新区各项工作的重要抓手和综 合平台,有力推动了全区经济社会的全面 发展,全区基础设施建设不断加强,载体功 能不断完善,管理能力不断增强,环境面貌 不断改善,群众幸福指数不断提高,市民文 明素质不断提升,实现了创城工作新成果 与新区建设发展新业绩双促进、双提高、双

"加强领导是保证创城工作取得实效 的关键所在。"区委副书记陈蓉说,新一届 领导班子将创城作为一项重点工作摆上 突出位置,全面实施"一把手"工程,通过 综合运用组织手段、行政手段和监督手段 层层传导压力,有效保证了创城工作有序 开展、常态发展。该区创城指挥部领导利 用召开会议、实地踏查、现场督办等方式, 有针对性地把创城工作内容细化到各相

关责任单位,定岗、定人、定责,全面落实 "五级包保"责任制。同时,把创城工作与 各单位履行职责结合起来,纳入年度目标 考核重要内容,做到了领导分工、责任人 员、时间进度、目标任务"四落实"。从3 月下旬开始,截至目前,组织规模性检查 督办26次,下发整改督办单36份,整治各 类问题40余件次。

据了解,为了突出对标创建抓提高, 该区实施"网格管理"工程。在全面细化 和落实各项创建任务的基础上,该区充分 借鉴城市网格管理的成功做法,建立了创 城网格化的管理责任体系,在全区按区域、 按部门、按行业划分7个重点区域(镇街), 22个责任网(责任单位),45个格(社区), 典型等活动成为该区创建活动的新亮 定领导、定部门、定任务、定进度、定责任, 点、新品牌。

全面实行管理督办的"网格化"模式,对标 整改。同时,该区坚持问题导向,针对存在 的问题和薄弱环节,制定整改方案,细化目 标任务,明确工作标准,一项一项抓整改, 一项一项抓落实。确保目标、组织、人员、 责任、措施、投入、时限"七到位"。

此外,为了突出基础创建抓推进,该 区实施"素质提升"工程,坚持以评促 创、以创促建、以建促升,开展"六评六 创"即评特色社区,创文明社区典型;评 和谐学校,创"美丽校园"典型;评美丽乡 村,创"以城带乡"典型;评诚信企业,创 "规范优质"典型;评阳光窗口,创"四优" 示范典型;评文明家庭,创"以德治家"的

## 推进基础创建 建立道德讲堂 开展志愿服务

# 阿城 创城常态化 风尚日日新

#### □本报记者 李健

文明城市的指标体系包括全社会发展 的方方面面。阿城区委区政府紧紧围绕 "抓经济、抓产业、抓招商"这一核心,大力 转方式调结构,扎实推进供给侧结构性改 革,积极落实"三去一降一补",加快振兴实 体经济,着重发挥好阿城在区位交通、产业 基础、历史文化、自然生态等方面的比较优 势,重点实施"转型升级、统筹发展、生态建 设、项目突破、民生幸福"五大工程,深度拓 展"大招商、大旅游"战略成果,加快"新型 工业化的承载区、都市型农业的示范区、历 史文化的核心展示区、冰城夏都游的拓展 区、生态宜居城市的优化先行区"建设,全 力打造"实力、生态、宜居、法治、幸福"阿 城,把文明城市创建工作作为"五个阿城" 的内生动力,全力抓好创城工作。

#### 推进基础创建 提升创城效果

采访中记者了解到,阿城区每年都会 按照年度《全国城市文明程度指数测评体 系》中"三公"(公共环境、公共秩序、公共关 系)的标准和要求,全力推进基础创建工 作。特别是针对每次市城调队模拟测评暴 露的具体问题和市委督导组督导重点,坚 持不懈地开展环境治"脏"、交通治"堵" 秩序治"乱"、窗口治"差"、设施治"缺"、生 态治"污"整治行动,打响城乡结合部、沿线 沿路重点村屯环境卫生整治战役,规范户 外广告牌匾,整治市场摊区,规范露天烧 烤,清理乱贴乱画,开展交通"三乱"专项治 理行动,实施"弯腰伸手""靓楼道净庭院助 邻里"美丽行动,实施星级文明社区创建和 区直机关包街道进社区"活动。特别是年 初以来,该区以清理"僵尸车"、"清净美" "创文明城、建美丽家园"等活动为载体,进 一步推动了"优美环境、优良秩序、优质服 务"工作等一系列专项整治行动。

据区文明办相关负责人韩璐介绍,"未 成年人思想道德建设是创城工作的重中之 重。我们把此项工作作为重点,大力推 进。一是加强阵地建设。通过实施'美德 阳光工程',积极推进城市和乡村学校少年 宫建设,连续两年在哈尔滨123展馆举办 全市乡村学校少年宫建设成果展阿城专 场,亚沟乡村学校少年宫成为全市乡村学 校少年宫建设样板。阿城区少年宫占地面 积3860平方米,设有音乐厅等各类青少年 儿童活动空间35个,极大丰富了该区少年 儿童的业余文化生活,为未成年人思想道 德建设提供了阵地。二是编制教材。编辑 制作了以社会主义核心价值观为主题的 '城市·乡村学校少年宫'美术作品展丛书,

南岗

展示会"

实施素质教育

成果展示会召开

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)

会上,育红小学结合"五育"教

近日,南岗区在育红小学联合召

开了"南岗区实施素质教育成果

育主题进行了展示。与会领导观看

了育红小学学生社团三十余项的活

动汇报,参观了育红小学校园具有

浓郁的文化氛围和军旅风貌的楼

廊、馆室、教室、功能室。育红小学 以"五育"为精神框架,以"六厅五馆 六阁一台"为体验空间,通过构建校 园文化建设大体系,将培育学生核

心素养的内容贯彻在学校教育工作

的每一项内容中,渗透在校园文化

中全面开展"红色记忆,绿色雏鹰,

蓝色梦想,白色冰雪"为主题的"四

色系列教育活动"。这项举措的综

合实施将为南岗区素质教育的整体

提升提供有力保障。南岗区全面推

进了特色学校的创建,走上全方位

构建核心素养培育体系的实施素质

教育的全新阶段。各中小学将全方

位构建核心素养培育体系,让以人

为本、以学生发展为核心的理念真

据介绍,南岗区在全区青少年

建设的每一个元素里。

正得到落实。

向全区中小学发放,为未成年人思想道德 建设提供教材。三是未成年人思想道德建 设常态化。未成年人思想道德建设是创城 工作的重点,中小学生社会主义核心价值 观的培养意义重大。该区文明校园建设工 作常态化管理,'一校一品、一校一特色'的 格局已经形成,各校特点纷呈。"

### 建立道德讲堂 提高市民素质

韩璐介绍说,阿城区先后建立各类道 德讲堂75个,每年开展"文明祭祀、缅怀先 模范和身边好人评选表彰宣传活动,连续 两年组织开展了"寻找阿城好人,选树道德 模范"活动,并积极向上推荐,目前已有2 民素质。 人入选中国好人榜,3人入选龙江好人榜, 7人入选冰城好人榜,市级道德模范5人, 区级道德模范40人。涌现出朱占华、付国 胜等一批时代楷模,形成了凡人善举、好人 迭出的"阿城现象"。组织开展诚信物业、 诚信餐馆和货真价实满意店推荐活动,大 力开展诚信宣传和教育,推动诚信理念进 社区、进楼道、进家庭,不断推进"诚信阿

视频、平面、城乡空间等多方面深入拓展。 区,对社区志愿服务和网络文明传播工作

之乡,我们根据阿城版画特点,积极创作社 会主义核心价值观的公益广告。有64幅 阿城版画作品被选为全国'讲文明 树新 风'公益广告通稿,并印制版画图册向全国 发放。中央文明办出版的《社会主义核心 价值观》一书将阿城版画作品《有国才有 家》用作书籍封面。"该区在建筑工地相对 集中的上京大道和周边辅街建设了以阿 城版画为主题的"讲文明 树新风"公益广 告一条街,共设置阿城版画公益广告360 贤"公祭、"诚信教育、节俭养德、孝老敬老、块,灯杆旗广告400面,遵德守礼提示牌 文明旅游"等主题道德讲堂活动,5万余人 100块,形成了空中、墙面、地面立体宣传 结合美丽乡村建设 在城乡健身广 场打造公益画展墙,使广大市民在日常生 活中耳濡目染,感受文明的力量,提高市

### 开展志愿服务 形成互助氛围

该区广泛开展"让雷锋旗帜更鲜艳" "邻里守望""爱心楼道微信群"等学雷锋 志愿服务活动,全区建立各类志愿服务站 (点)165个。组织开展"邻里一家,情满 阿城"、"邻里守望四暖行动"、"移风易俗 文明祭祀"、"端午踏青,带上文明"等主题 活动。突出志愿服务中的薄弱环节,推动 据了解,阿城区着力推动公益广告在 提档补差。每年5月,在全区的49个社

文明城市社区帮建单位为基础,以党员和 积极分子为志愿者,在所帮建的社区成立 党员学雷锋志愿服务队,每支学雷锋志愿 服务队组建一个微信群,建立全区党员学 雷锋志愿服务队伍微信群,组建阿城区党 员志愿者微信群,设立分群120个,党员 学雷锋志愿服务队伍进入社区开展系列 活动,通过微信群进行互动和交流、上传 志愿服务信息等。

据了解,该区将进一步健全完善由区 委区政府主要领导任总指挥的创城工作 指挥部,坚持区委区政府党政主要领导负 分管区领导和部门领导各角其害 把创城任务落实到各单位、各部门及具体 责任人,做到创城工作任务、责任、人员、 进度、标准、时限"六落实",切实把压力传 导到位、责任夯实到位。继续落实区街联 动、"网格化"机制和区级领导包街道、区直 部门包社区、机关干部包楼院、单位包职 工、学校包学生、学生包家长的"六包保"责 任体系,以实实在在的创城工作成效,切实 提高人民群众对创城工作的参与率和满意

图为由驻区企业派出的文明交通志愿 者发放文明交通知识和创城知识宣传单, 并给有需要的路人免费提供矿泉水解暑降 李婷婷 本报记者 李健摄

## 双城 集中整治露天烧烤

城区城管执法局开展了整治露天烧烤"拔 钉子"攻坚战役,在夜间持续巡查与整治 的基础上,各属地责任中队在日间持续加 大对主要商圈及学校周边流动小吃车的 清理整治力度,对那些善打游击、屡教不 改的流动小吃车,采取延时执法与错时执

理取缔一处。

据了解,双城区城市管理局结合哈尔滨 市政府办公厅出台的《2017年哈尔滨市综合 整治露天烧烤开展"拔钉子"战役工作实施 方案》要求,根据双城区具体情况,采取高压 态势,坚决整治露天烧烤,重点对部分流动

本报讯(胡胜龙 记者陈贺)近日,双 法方式,同时加大巡查频次,发现一处,清 露天烧烤屡教不改、暴力抗法、躲避执法、聚 众闹事的"钉子户"从业人员全面清理取 缔。截至目前,城管执法局执法监察大队已 开展露天烧烤综合清理整治战役8次,累计 出动执法人员310余人次、执法车辆49台 次、铲车4台次、运输车辆9台次,下达《责令 改正通知书》272份。

# 道里 推进基层党组织"三基三化"建设

建立三级联动机制、探索"互联网+党建" 模式、整合辖区党建资源……记者从道里 困、招商引资等各类问题40余件。在推进 区获悉,从今年开始,该区在基层党组织 中全面推进"建强基层组织、抓实基础工 作、完善基本制度,推进基层组织建设规 范化、标准化、效能化"的主要建设内容。 抓实基础工作中,向全区1252个党支部发 把社区、农村、机关事业单位、非公和社会 放了《道里区基层党建工作制度汇编》和 组织党建工作统筹起来,持续用力、常抓 不懈,让基层党组织在服务功能、政治功 能和治理功能上都有了极大提升。

在推进"三基三化"中,道里区围绕做 大做强村集体经济,打造"富民强村型"党 组织。针对软弱涣散村党组织,在出台 "整顿工作三年规划"的基础上,还选派了

到位,解决活动场所、基础设施、扶贫助 "三基三化"建设中,该区还把规范党组织 生活、加强党员教育管理、党组织按期换 届、强化基层基础保障等内容都纳入到了 《基层党支部工作记事簿》,作为基层党组 织落实各项制度的工作指南和开展组织 生活的记录纪实。同时,2017年伊始,道 里区组织开展了贯穿全年的"红色星期 二"系列培训活动。统筹社区党组织、农 村党组织、"两类"组织党组织和机关事业 单位党组织,对各领域的党务工作者进行

本报讯(记者马智博)织密三级网格、记。截至目前,7个软弱涣散村全部整治 人员培训、工作设定、责任落实、监督检 查、完善档案等方式,不断促进工作规范 化、标准化。

据介绍,年初,该区各级党委还层层签 订年度基层党建工作任务书,细化任务和 职责,明确目标、措施和完成时限。建立健 全党组织书记抓基层党建述职评议制度, 各级党组织书记每年都要向上级和所属党 组织进行述职并接受评议。坚持管党责任 制度、党建巡视问责制度、支部工作记实制 度、联系服务群众制度和党建动态管理制 度,是道里区"三基三化"建设中完善基本 制度的主要内容,就是要通过对制度的坚 定执行,发挥刚性约束作用,明确运行机 制、工作流程和目标考核标准,用规范化保 7名优秀机关干部到软弱涣散村任第一书 普遍培训,提高党务工作能力水平。通过 障工作开展,用标准化衡量工作质量。

### 香坊 落实企业安全生产主体责任

本报讯(记者李天池)记者从香 坊区获悉,日前,该区组织辖区各 镇、街道,安委会成员单位,驻区哈 电、哈汽、哈锅及中石油、中石化多 家央企和部分省市国有、非公有企 业70多家单位在香坊区动力广场开 展了以"全面落实企业安全生产主 体责任"为主题的安全生产宣传咨 询日活动。

据悉,此次活动紧紧围绕新《安 全生产法》《黑龙江省安全生产条 例》和2017年"企业安全生产主体责 任落实年"活动,紧贴宣传主题,并 设立4个专题宣传区域,采取宣传展 板、咨询台、安全设施、设备器材示 范讲解、发放法制宣传手册及安全 宣传品等形式向市民面对面展开安 全生产知识宣传教育活动。全区在 设立主会场集中宣传的同时,在四 个农村镇同时设立分会场,同步开 展宣传活动。

据了解,对今年的"安全生产 月"活动,香坊区委区政府高度重

视,成立了由区委常委,区政府常务 副区长、主管公安的副区长任主任, 全区安委会成员单位主管领导为成 员的活动组委会,全面负责全区"安 全生产月"活动的宏观指导、组织实 施,协调督导。香坊区安委会制定 印发了详细的工作方案,紧紧围绕 "全面落实企业安全生产主体责任 主题,投资5万元,聘请专家、教授 深入企业安全生产法律法规知识, 通过开展宣讲活动将"安全生产大 讲堂"活动做实做牢。

据介绍,该区还将持续开展生产 安全事故警示教育、"安全生产在路 上"大型公益徒步活动、"安监干部 安全生产专家企业行"服务活动、救 护知识与技能公益讲座、安全生产应 急救援指挥演练等一系列安全生产 宣教活动。通过活动,进一步落实安 全责任、加强安全法治、普及安全知 识,强化红线意识,提升全民安全素 质,为促进平安香坊建设提供思想保 证、精神动力和舆论支持。

### 呼兰 网上审批平台效率提高

本报讯(徐柏胜 记者李宝森)自 交,实现一网受理、一网办结,对于 哈尔滨新区(呼兰区、利民开发区)网 每个项目网上都全程公开办结时 效率提高,今年以来,完成市区2000 万元以上大项目审批21项,农村合 跨区域、跨层级的信息共享。同时

据了解,网上审批平台通过实行 负面清单管理模式,实现了哈尔滨 新区(呼兰区、利民开发区)审批事 项办理"一窗受理",就近办理。行 法定审批时限平均压缩 46%。截至 政审批实现了"一号申请、多方复 用、一库管理、互认共享",减少审 批环节,提高办事效率,申请人可 通过互联网完成全部审批要件提

上审批平台上线运行以来,网上审批 限,极大压缩了审批时间,并实现 了省、市、区三级联动,推动跨部门 网上审批平台通过嵌入"负面清单 关键词,实现申报项目自动比对,进 行项目登记、审批、核准、备案,最大 限度地压缩建设项目审批时限,较 目前,全区累计受理行政审批 4785 件,同比增长211%,商事登记类926 件,新设立企业201户,同比增长

### 道外 签约5个项目投资总额近10亿元

本报讯(李斌 记者刘艳)记者 从道外区委宣传部获悉,近日,道外 区在华南城举行了项目签约仪式, 包括中俄宝玉石文化创意产业园府 明园区项目在内的投资总额达9.6 亿元的5个项目落户道外区。

府与俄罗斯乌法马克西思有限公司 签署了中俄宝玉石文化创意产业园 府明园区项目、与哈巴罗夫斯克市 政府国际合作中心签署了俄罗斯风 情村项目和俄罗斯商品城项目、与 到积极的推动作用。

贝加尔湖龙泉水厂签署了龙泉仓储 基地项目、与俄罗斯艾科多公司签 署了龙江环保污水处理扩建项目。

近年来,道外区政府深入落实

"一带一路"战略构想,抢抓国家新 一轮东北振兴政策机遇,依托哈尔 在本次签约仪式上,道外区政 滨对俄合作中心城市的政策优势 区位优势,加强对俄合作平台建 设。此次项目的成功签约,将会在 优化道外区产业结构、丰富园区载 体功能及区域经济可持续发展上起

# 居民家门口感受文化魅力



近日,由平房区文化体育旅游局、黑 龙江民族职业学院艺术与传媒系主 办,平房区文化馆承办的2017"迷人 的哈南"旅游文化时尚系列活动开 幕式暨中国文化遗产日交流体验活 动在平房区建文广场举行。本次活 动以弘扬传统文化、丰富居民业余文 化生活为前提,以组织符合不同年龄 群众喜爱的文艺节目为宗旨。在活 动安排上除了歌舞表演外,还加入了 民族手工艺展示环节,让居民在欣赏 文艺演出的同时亲手参与活动。

院学生表演的满族特色舞蹈《腰铃》 拉开了演出序幕,之后由学院30名 学生演奏的马头琴合奏《万马奔 腾》,给观众描绘出了一幅万马奔

本报讯(于晓明 记者韩丽平) 腾、奋勇争先的激越场面。演出现 场高潮迭起,掌声不断。演出之后 的手工艺环节更是得到了现场居民 的热情参与,有老人、有儿童,大家 在非遗技艺老师的细心指导下制作 出一张张精致的剪纸。

据悉,平房区文化体育旅游局 还将在7~8月期间,组织多场"美丽 家园 幸福生活"社区文化艺术节系 列文艺演出。活动将以突出哈南文 化特色为宗旨,坚持群众性与艺术 性相结合的原则,在"迷人的哈尔滨 之夏"期间,进一步强化文化交流, 活动现场,黑龙江民族职业学 扩大社会参与范围,使居民真正体 会到家门口感受文化的魅力。

> 图为居民现场与非遗技艺传承 人共同制作剪纸等手工艺作品 于晓明 本报记者 韩丽平摄

### 阿城 国家级非遗满绣巨制首展

城区的哈尔滨三五集团非遗博览馆 携手有关专家和非遗传承人首次将 史专家、国家级非遗传承大师极大关 注,打造了金源文化饕餮盛宴。

化产业试验基地,馆长王军是传承和 团非遗博览馆正式收藏与展出。

本报讯(记者李健)日前,位于阿 弘扬以金源文化为核心的非物质文 化遗产的民间推手,曾获黑龙江省非 物质文化遗产首届薪传奖。王军说, 倾心共同打造的国家级非遗瑰宝满 2017年是大金王朝在哈尔滨建都 绣作品——《女真建国金上京》和《大 902周年的纪念之年,为更好地传承 金迁都北京》正式展出。两幅非遗力 这段金源文化历史,他与金史专家 作堪称大金国的清明上河图,受到金 共同策划、推出《大金迁都北京》《女 真建国金上京》两幅巨制。两幅巨 制由省工艺美术大师卢天壮绘制、由 据介绍,哈尔滨三五集团非遗博 国家级非遗满绣传承人刘雅梅历时 览馆是黑龙江省委宣传部授予的文 近两年一针一线绣成,哈尔滨三五集